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Utan digitala hjalpmedel

Ekvationer - modellering

1.  Tva kompisar &r tillsammans 34 ar gamla.
Den ena ir 2 ar aldre dan den andra.

Hur gamla &r de var och en? (2/0/0)
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2.  Kostnaden for ett visst taxiﬁblag ir en framkorningsavgift pa 50 kr och darefter
20 kr for varje kilometer.

En viss resa kostade totalt 170 kr.

Hur lang var resan? (2/0/0)
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3. Fortva positiva heltal géller att det ena talet ar dubbelt sa stort som det andra.
Deras summa ar 900.

Bestam det mindre av de tva talen. (2/0/0)
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Okningen av befolkningen i en stad har skett sa att den dkat med lika manga
procent varje ar under 5 ar.

Sammanlagt har den 6kat med 50 % under dessa ar.
Anta att man vill veta hur manga procent befolkningen 6kat med varje ar.

Vilket av alternativen A - F nedan visar i sadana fall en korrekt uppstalld ekvation?
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De fyra kompisarna Adam, Bilal, Cindy och Danielle ar tillsammans 117 ar gamla.
Adam &r 3 ar dldre an Cindy. Bilal &r 2 ar yngre dn Cindy.

Danielle ar aldst och dar dubbelt sa gammal som Bilal.

Hur gamla ar de fyra kompisarna var och en?
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Med digitala hjalpmedel
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D1. Figuren visar en rektangel med sidorna 4x och 3x

Rektangelns omkrets ar 420 ¢m 3r 3x

4x
Bestam sidornas langd. (2/0/0)
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D2. Priset pa en viss sorts vara har andrats i omgangar.

Fore prisférandringarna kostade varan 600 kr.

Priset 6kades med 32 %. Darefter sanktes priset med ett visst antal procent.

Priset efter sdnkningen var 650 kr.

Hur manga procent sanktes priset? (0/2/0)
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D3. Raéntesatsen pa ett bankkonto dr densamma under fem ar.

Sammanlagt 6kar kontots varde under denna period med 25 %.

Hur stor &dr rantesatsen? (0/2/0)
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D4. De fyravdannerna Ahmed, Bea, Celina och Dumle tar ett gemensamt lan pa 262 500 kr
for att kbpa en sommarstuga.

De olika lanedelarna ar dock inte lika stora utan ar fordelade enligt féljande:
Ahmeds del dr 10 000 kr mindre én Celinas.
Dumles del dr tre gdnger sa stor som Ahmeds

Beas del dr hdlften sa stor som Celinas.

Bestdm lanets storlek for var och en av de fyra vannerna. (d)/Q/O)
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D5. Uppgiften ar ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (0/2/0)

Ar 1750 var virldens befolkning 750 miljoner.
Ar 1870 var virldens befolkning dubbelt sa stor.

Med hur manga procent ékade befolkningen i genomsnitt per ar?
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D6. Ulrika ska sélja godis for att fa in pengar till klasskassan.
Hon saljer tva olika sorter:

"Surizar” fér 32 kr/pase
“Lakritz” f6r 44 kr/pdse
Hon séljer totalt 74 pasar for 2620 kr.

Hur manga pasar av respektive sort sdljer hon?
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D7. Virdet pd ett visst index andras under fyra ar enligt foljande:
Ar 1: Minskning med 22,3 % "—':> T’T = O 1+ 42
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Ar 2: Okning med 40,6 % =) = 1,106
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Efter fjirde aret dr vardet detsamma som fore forsta aret.
Hur manga procent férandrades vardet det fjarde aret?
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D8. Uppgiften ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften. (1/2/2)

REA!
Billiga golvplattor!

Hel lada (50 st) kostar 299:-
och ricker till 2,25 m?

Bilden visar sex golvplattor 1 ett monster.
Vilka matt (lingd och bredd) har en av dessa plattor? ; e \/(O 1/% r )\C/f/‘ -~
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D9. Uppgiften ar ifran ett gammalt nationellt prov. Lds uppgiften. (0/2/2)

Figuren visar ett omrade som dr sammansatt av tre rektanglar.
Bade a och & i positiva heltal och de anger lingd pa sidorna.
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Undersok storleken av hela omradets area om dess omkrets dr 28 meter.
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